
 الثامنة المحاضرة –الإحصاء مبادئ 

 1الصفحة التعلين عي بعد                                                                                               –جاهعة الإهام عبدالزحوي بي فيصل  

 هـ1431الفصل الأول      e7sasعادل الذرهاى ، :  إعداد

 
 

cup.net-www.cofe منتدٌات كوفً كوب 
 

 

 

  الوسيط(M)  MEDIAN 

 البٌانات المرتبة

  1المساحة تحت المنحنى تساوي 

  المئيناتPercentiles (p) 

 
 

 %100بحٌث مجموع المساحات  = 
P1   من البٌانات المرتبة . 99% من البٌانات وبعدها 1: هً القٌمة التً تحجز تحتها % 

 
PK  هو القٌمة التً تحجز تحتها : k%   من البٌانات المرتبة وبعدها(100-k) %   . من البٌانات المرتبة 

 k = 1.2.3……..99حٌث 
 :  نطبق القانون التالً PKوبحساب 

PK =   (
 

   
   –  

 
)     

 حٌث أن :
a  الحد الأدنى الفعلً للفئة المئٌنٌة : 
K  99إلى  1: المئٌن ونأخذ القٌم من 
N  مجموع التكرارات أي : 

∑  

 

   

 

=   kرتبة المئٌن 
 

   
   

N1 التكرار التراكمً الذي ٌسبق رتبة المئٌن : 
F  التكرار الأصلً للفئة المئٌنٌة : 

 من العمود الثانً ) عمود التكرارات ( 
 طول الفئة فً التوزٌع التكراري ∆ : 

 الوسيط ، المئينات ، الربيعات والعشيرات
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  الربيعاتquartiles  (Q) 

 
Q1  من البٌانات 52: هً القٌمة التً تحجز تحتها % 

 % من البٌانات 52المرتبة والتً تحجز بعدها        
 

Q2 " :  " "     "25 "  %  " 
     "  " "      "25"  %  " 

 
Q3 "  : " "      "52% " " 

      " " " " 52% " " 
 

Q1= P25 

Q2=P50 = M 
Q3= P75 
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  العشيراتDECILES  (D) 

 
D1 من البٌانات 12: هً القٌمة التً تحجز تحتها % 

 % من البٌانات 92المرتبة والتً تحجز بعدها        
 

D2 " :  " "     "55 "  %  " 
     "  " "      "05"  %  " 

 
D9 "  : " "      "95% " " 

      " " " " 12% " " 
 
 

D1 = P10 D2 =P 20  D3 = P30  D4 = P40  D5= 
P50 

D6= P60 D7 = P70  D8 = P80  D9= P90   
D5= P50 =Q2 = M 

 
 
 

 مثال : في التوزيع التكراري التالي أوجد مايلي : 
 P60  -  60المئين  -1
 Q1الربيع الأول  -2
  D5العشير الخامس  -3
 Mالوسيط  -4
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 =  06رتبة المئين  -1

= 
 

   
    

  

   
          

 17.5  -  12.5الفئة المئٌنٌة هً  

P60 =( a+ 

 

   
     

 
 ) ∆ 

 

= 12.5 + ( 
     

  
)× 5 

= 15.5 
 % 05% من البٌانات وبعدها 05تحجز تحتها   15.5

 
 

 
 Q1    Q1=P25الربيع الأول   -5

  52رتبة المئٌن 

= 
  

   
 ×30 = 7.5 

 12.5 – 7.5الفئة المئٌنٌة هً 

Q1 = P25 = 7.5 + ( 
     

 
) ×5 

= 7.5 + 1.786 
= 9.286 

 % من البٌانات52% من البٌانات وبعدها 52تحتجز تحتها   Q1 = 9.286معنى ذلك أن القٌمة  
 D5العشير الخامس  -3

D5 = P50 

  25رتبة المئٌن 

= 
  

   
× 30 

 17.5 – 12.5 الفئة المئٌنٌة هً  

D5 = P50 = 12.5 + ( 
     

  
) × 5  

= 12.5 + 1.5 = 14  

 % 25% من البٌانات وبعدها 25تحجز تحتها   14
 

  Mالوسيط  -4

M = D5 = P50 = 14   

 من السؤال السابق 

M = P50 

Q1 = P25  Q2= P50   Q3= P75  

D1=P10                   D2= P20 D9= P90 
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